



5名校园记者在全国青少年文化遗产知识大赛国赛中荣获一等奖

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭筱)舞台上,他们尽显小学生风采……日前,“2023年全国青少年文化遗产知识大赛”国赛结果正式揭晓,经过市赛、省赛、国赛的层层选拔,5名株洲日报社校园记者一路过关斩将,在全国青少年文化遗产知识大赛国赛中荣获一等奖。

暑假期间,这5名校园记者赴北京参与国赛,分别获得“党的故事我来讲(小学组)国赛考场”“中华文物我来讲(小学组)国赛考场一等奖的好成绩。为“博物馆小小讲解员”暨全国青少年文化遗产知识大赛博物馆专项赛以下简称“博物馆讲解员专项赛”画上圆满句号,也一同见证“小小讲解员”的成长与收获。

记者了解到,进入国赛的学生分别是南方三小学生彭照玥、杨清雅、九方小学学生刘熹颖、茶陵县

解放路学校学生刘诗涵、荷塘小学学生谢依含。

据介绍,全国青少年文化遗产知识大赛是教育部批准的2022—2025学年面向全国中小学生的全国性竞赛活动之一,由中国文物保护技术协会举办。大赛分小学组、初中组、高中组3个组别举行。经过市级初赛、省级复赛,全国各地选手齐聚北京参加总决赛,汇报展示文化遗产知识学习成果。

本次全国博物馆专项赛事的株洲地区赛事由株洲市文旅广电局、共青团株洲市委、株洲市教育局、株洲日报社主办,株洲博物馆、株洲日报社校园记者俱乐部承办。市赛分为初赛、复赛两个部分,初赛形式为线上非物质文化遗产知识及文物博物知识答题,通过初赛晋级复赛的选手将在市博物馆进行现场展演赛,复赛形式为讲解视频评选(视频内容为红

色文化和文物博物相关知识),再选出优秀选手参加省赛、国赛,国赛在北京线下举行。

让学生讲好株洲故事,建立文化自信。自今年5月发布大赛报名信息以来,博物馆讲解员专项赛吸引了我市各中小学1500余名学生及辅导教师参加,最终,25名学生晋级复赛。

据相关负责人介绍,青少年始终是博物馆教育事业最为关注的受众群体。希望通过此次大赛,能够激发青少年对文化遗产的热爱和兴趣,引导他们更好地为传承中华优秀传统文化贡献力量。

盛夏到初秋,从懵懂到坚定,每一位“小小讲解员”都在比赛中进步。株洲博物馆、株洲日报社校园记者俱乐部将不断创新活动模式,继续丰富社教课程,培养青少年学生对中华优秀传统文化的认知和热爱。

光明学校:“一盔一带”护航校园安全

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭筱)近日,株洲光明学校开展了“一盔一带”专项行动,旨在教师引导学生,学生影响家长,家长带动社会,共同梳理安全意识,自觉做到正确佩戴安全头盔,遵守交通规则。

“这位家长您好,请您您自己和孩子都正确



家长为学生正确佩戴好头盔。 通讯员/供图

佩戴好头盔。”学校对未佩戴安全头盔的家长、学生以及违规骑电动车的学生进行积极引导,耐心讲解骑乘摩托车、电动自行车不佩戴安全头盔的严重危害,提醒家长及学生自觉遵守交通法规,养成骑行佩戴安全头盔的良好习惯。

在校园外,学校教师联合家长志愿者扎实开展校园交通安全专项整治,劝导整治电动三轮车违规载人、不佩戴安全头盔上路等道路交通安全行为问题,提升广大家长和学生安全意识,共同维护道路安全。

“一盔一带”,胜在常态。株洲光明学校将持续加大校园周边“一盔一带”安全防护行动整治力度,让教师、学生、家长们充分认识到“一盔一带 安全常在”的重要性,让孩子们开开心心上学去,平平安安回家来。

该校负责人称,学校长期通过宣传栏、电子显示屏、主题教育班会、国旗下讲话等形式,向师生及家长普及交通出行、防溺水、防电信诈骗等安全知识,将安全教育常态化,为学生的安全保驾护航。

“邮文化”进校园 方寸之间看世界

本报讯(株洲晚报融媒体记者/颜家萍 通讯员/黄玥)“同学们,你们有谁知道什么是邮票?邮票又有什么意义呢?”“我知道”“这题我会”……9月14日,中国邮政集团有限公司株洲市分公司(以下简称株洲邮政分公司)走进芦淞区株董路小学,带领58名校园记者在“方寸里看世界 趣味里学知识”。

工作人员通过邮票实物展示和故事讲解,带领校园记者们穿越时空,领略邮票里的大世界。从邮票的发展历史、设计理念、制作工艺,到邮票承载的文化、科技进步,校园记者们不仅学到了丰富的邮票知识,更感受到了邮票所传

达的精神内涵。

在互动环节中,校园记者们亲眼目睹了各式各样的邮票,并积极表达了他们对邮票文化的理解。校园记者宾璐表示,通过这次活动,他不仅对邮票产生了浓厚的兴趣,还学会了从邮票中汲取知识和力量,受益匪浅。

集邮博古今,方寸纳世界。此次活动不仅让校园记者们领略了邮票里的大世界,也为传播邮票文化、培养人才起到了积极的推动作用。株洲邮政分公司负责人表示,今后将继续举办各类“邮文化”活动,为传承邮票文化、促进文化交流贡献力量。

校园记者走进法院 沉浸式体验“法治阳光”



近日,石峰区人民法院与株洲日报社校园记者俱乐部联合举办的“法院开放日——开学第一课”活动,邀请了24名九方小学的校园记者们走进法院,零距离感受法治精神和司法的“独特”魅力”。

当天,校园记者们在法院工作人员带领下,怀着一颗好奇心,兴致勃勃的参观了立案诉讼服务中心、第一审判庭。参观过程中,校园记者们认真聆听着讲解,积极互动。

株洲晚报融媒体记者/魏朋 通讯员/罗达 摄影报道

模拟地震体验 校园记者探访地震台



9月15日上午,市地震局联合株洲日报社校园记者俱乐部组织芦淞区南方三小学师生开展“防震减灾 科普先行”暨全国科普日地震台参观研学活动。

工作人员带领校园记者们参观了地震台科普展厅,详细介绍了株洲地质构造、地震活动情况以及亲身感受了地震防震避险、自救互救等体验项目,校园记者们积极与工作人员进行问答互动,在互动中掌握了地震安全知识。

株洲晚报融媒体记者/彭慧洁 通讯员/刘真湘 摄影报道

下列证件 声明作废

·李升文遗失株洲青龙湾蓝谷小镇置业有限公司开具的0000127号伟大集团往来结算统一凭据,金额177753元

广告接待热线 28835396

分袂亭景点多头管理现象调查 权责不明致脏乱差



本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖智勇)“才建几年,分袂亭景区管理就存在很多问题,卫生尤其差,怎么没人来管一管?”近日,多位市民反映分袂亭景点设施破损,卫生状况糟糕。

文化地标变为垃圾场

分袂亭位于天元大桥河东桥头附近。史料记载,宋乾道三年(公元1167年),大儒朱熹与湖湘学派代表张栻同游南岳后,归途夜宿株洲,次日携别,互赠诗留念,尽显惜别之情,后人建造分袂亭纪念。

分袂亭曾毁于战祸,2017年12月,我市重建分袂亭,打造成独具魅力的人文景观和文化地标。建成以来,成为游客到访株洲“打卡”之地,也是省、市媒体展现株洲风貌的重要取景地。

记者近日走访发现,读者反映的问题的确存在。木质材料的主、辅亭门窗掉漆严重、多处破损,廊道立柱、地砖多处缺角,广场北侧公共卫生间大门被围挡封住了,无法使用。这里卫生状况也很不乐观,分袂亭广场南侧辅亭正在施工,碎屑遍地,广场上大部分垃圾桶满溢,瓷砖缝隙、沟渠、直饮水设备内烟头、槟榔渣随处可见,墙角、栏杆有蛛网,绿化带黄泥裸露。底部架空层的卫生触目惊心,墙面遍布

记者手记

不能让城市形象在这里“破功”

今年,株洲凭借厂BA、醴陵炒粉节、贺家土夜市等系列成功“出圈”,为文旅市场带来强劲脉动。仅上半年,全市旅游总收入就增长了62.3%,餐饮业营业收入增长13.8%,规模以上文化、体育和娱乐业营业收入增长34.7%。越来越多外地人来株洲打卡、消费。

为进一步丰富文旅消费,我市还



分袂亭广场上垃圾桶里垃圾满溢。记者/廖智勇 摄

区保洁工作由芦淞区城管局环境卫生服务中心负责。

芦淞区城管局环境卫生服务中心一名负责人解释称,庆云街道与建宁街道的区划以分袂亭广场中线为界,保洁工作也以此为界,南、北广场分别由两家环卫机构负责。架空层部分保洁工作仍未移交,仍由城发集团旗下环卫公司负责,分袂亭景区保洁工作因此由三家环卫机构负责。

城发集团则对此提出异议,一名唐姓工作人员表示:“按照移交协议,分袂亭景区设施设备维护维修、日常管养已全部移交。”

记者多方联系发现,分袂亭景区卫生保洁工作到底怎么分派,没人能说得清。

印象大打折扣。

环卫保洁不是多么复杂的工作,就因移交后的“多头管理”才造成环境卫生问题,实属不该。

有关部门应重视起来,站在维护城市形象,守护城市品牌的高度,尽快厘清责任,让景点管理变顺畅,让环境卫生改善提质。

法官提醒

本案相关承办人提醒广大市民,若用人单位未安排休假,也未支付未休年假工资,劳动者应当及时申请仲裁主张权利,否则可能面临超过仲裁时效的风险。其中,还需要注意的是,在劳动者未休年假的正常工作期间,如用人单位在当月已向劳动者支付了100%的工资,则尚未支付的未休年假工资仅为日工资的200%,以充分保障劳动者的年假权益。

269套房产落锤

2000余万元 执行款到位

本报讯(株洲晚报融媒体记者/贺天鸿)近日,茶陵县人民法院执行局成功执结了一起涉金融借款合同纠纷案件,执行到位金额2000余万元。

2021年6月,申请执行人某银行向被执行人某房地产开发有限公司发放了2000余万元贷款。贷款发放后,被执行人未按贷款合同约定归还贷款本息,某银行遂诉至法院。法院判决某房地产开发有限公司于判决生效后十日内偿还本金及利息。后因被执行人未履行生效法律文书确定的义务,申请人向茶陵县人民法院申请强制执行。

执行立案后,执行法官调查被执行人的财产情况时发现,只有拍卖被执行人名下的房产才能实现申请人的胜诉权益。于是执行法官依法查封被执行人某房地产开发有限公司名下的269套房产。同时积极与当事人沟通确定财产处置方案,并确定涉案房产的起拍价。随后法院启动拍卖程序,网络司法拍卖最终以3000余万元价格成交,成交后法院迅速作出过户裁定,并将执行案款发放给申请执行人。该案仅以4个月余时间顺利执行完毕。

民房里藏烟花爆竹“黑窝点” 举报人获奖3.5万元

本报讯(株洲晚报融媒体记者/马文章)日前,接到群众举报称,淞口区淦田镇华石村华石组有人疑似非法生产烟花爆竹产品,淞口区应急局联合区公安分局、淦田镇政府执法人员一举端掉这个“黑窝点”,投诉举报人获得3.5万元奖励。

执法人员突击检查发现,该民房内大量存放硝酸铵、高氯酸钾、“亮珠”等用于制作烟花爆竹危险性原材料,以及用于生产烟花爆竹的设备和烟花爆竹成品。经查,该民房系刘某亮自建房,刘某亮未取得《烟花爆竹生产企业许可证》,伙同陈某、肖某、文某等人,利用其私宅雇佣人员从事烟花爆竹非法生产。执法人员责令立即停止非法生产活动,对非法生产的物品予以查封扣押。目前,刘某亮等8人已被刑事拘留。

“依据《株洲市安全生产举报奖励办法》规定,给予举报人3.5万元奖励。”淞口区应急管理局相关负责人表示,市民可拨打“12350”投诉举报违法违规行为,经核查属实的,举报人最高可获500元至30万元现金奖励。

